

ИНФОРМАЦИЯ

ВАС ЖДЕТ ОЛ ВЗМШ

Эта школа — ее полное название Открытый лицей «Всероссийская заочная многопредметная школа (ВЗМШ)» Российской академии образования, она работает при Московском университете им. М. В. Ломоносова — государственное учреждение дополнительного образования, причем не только для школьников, а и для всех, кто хочет пополнить свои знания в области одной или нескольких из семи наук: математики, физики, химии, биологии, филологии, экономики и правоведения. На Северо-Западе России работает Заочная школа Ленинградского областного Министерства образования, созданная при Санкт-Петербургском университете, которая имеет отделения математики, биологии и химии (подробности — ниже).

ВЗМШ знакома уже нескольким десяткам поколений школьников — ведь она существует с 1964 года, дав за это время удостоверения об окончании курса обучения некоторым сотням тысяч школьников и тысячам кружков — групп «Коллективный ученик».

Обучение в школе ЗАЧНОЕ. Это значит, что, поступив в школу, Вы будете начиная с сентября 1998 года систематически получать специально разработанные для заочного обучения материалы, содержащие изложение теоретических вопросов, разнообразные задачи для самостоятельного решения и контрольные задания.

Ваши контрольные работы будут тщательно проверяться и рецензироваться преподавателями ВЗМШ — студентами, аспирантами, преподавателями и научными сотрудниками МГУ, других вузов и учреждений, где имеются наши филиалы. Некоторые из наших преподавателей сами закончили ВЗМШ и особенно хорошо понимают, как важно, помимо конкретных недочетов, указать пути исправления старых пробелов в Ваших знаниях, порекомендовать дополнительную литературу, поругать за невнимательность и похвалить за заметное повышение кругозора и уровня культуры.

За время обучения Вы сможете узнать об увлекательных вещах, часто остающихся за страницами школьных учебников, познакомиться с массой интересных задач и попробовать свои силы в их решении. Для многих из вас станет открытием, что задачи бывают не только в математике, физике и химии, а и в биологии, и в лингвистике, и в экономике, эти задачи прояснят

Вам многие казавшиеся скучными и неинтересными разделы науки.

Особенностью программ и учебных пособий, по которым учатся в ВЗМШ, является то, что их авторы — коллективы, в которых действующие на переднем крае науки ученые сотрудничают с опытными педагогами (часто эти два качества совмещаются в одном и том же человеке).

В настоящее время ВЗМШ совместно с другими научно-педагогическими учреждениями ведет работы по переводу части своих заданий на язык современных телекоммуникаций и разработке новых технологий в образовании. Поступившие к нам имеют уникальную возможность принять участие в этом эксперименте в самом разном качестве.

В нашей школе Вы научитесь самостоятельно и продуктивно работать с книгой; грамотно, четко и ясно излагать свои мысли на бумаге, а это, как известно, умеют далеко не все. Возможно, нам удастся помочь Вам выбрать профессию, найти свое место в окружающем мире.

Все окончившие ОЛ ВЗМШ получают соответствующие удостоверения. Формальных преимуществ такого удостоверение не дает, но приемные комиссии многих вузов учитывают, что обладатели этих удостоверений — люди, в течение продолжительного времени стремившиеся получить дополнительные знания, преодолевшие для этого немало трудностей и, значит, хорошие кандидаты в студенты.

Для поступления к нам надо успешно выполнить вступительную контрольную работу. Успешно — это не значит обязательно решить все задачи. Нас интересует, в первую очередь, Ваше умение рассуждать, попытки (пусть поначалу не всегда удачные) самостоятельно мыслить и делать выводы. Преимуществом при поступлении пользуются проживающие в сельской местности, поселках и небольших городах — там нет крупных научных центров и учебных заведений, и поэтому дополнительное образование можно получить лишь заочно.

Решения задач надо написать на русском языке в ученической тетради в клетку (на отделение экономики — на открытке, см. ниже) и выслать простой бандеролью, не сворачивая в трубку.

Укажите на обложке:

фамилию, имя, отчество, год рождения, род занятий (класс, школа с указанием ее адреса и учителя по данному предмету — для школьников; профессию, должность и т.п. — в другом

случае), полный почтовый адрес (с индексом), откуда узнали о нашей школе (из «Кванта», от друзей, из нашей афиши, от учителя и т.п.).

Если Вы хотите поступить сразу на несколько отделений, каждую работу пришлите в отдельной тетради.

Вступительные работы обратно не высылаются.

Срок отправки работ — *не позднее 15 апреля 1998 года*.

Без вступительной работы, только по заявлению, принимаются на индивидуальное обучение победители областных (краевых) туров Всероссийской олимпиады, а также заочного и второго туров Соросовской олимпиады для школьников и учащихся СПТУ по соответствующим предметам и участники республиканских (соответственно третьего) туров этих олимпиад.

Учащиеся ОЛ ВЗМШ частично возмещают расходы на свое обучение. Плата невелика, на каждом отделении своя. Если учащийся (его семья) не в состоянии внести эту плату, ВЗМШ может, получив мотивированное заявление и справки, полностью или частично освободить от оплаты, а также обратиться в любое указанное заявителем учреждение (школа, орган народного образования, другой спонсор) с ходатайством об оплате этой организацией расходов по обучению.

Не успевшие или не сумевшие поступить на индивидуальное обучение могут заниматься в группах «Коллективный ученик ВЗМШ» (кроме отделения экономики). Каждая такая группа — кружок, работающий под руководством школьного учителя или другого преподавателя, в основном по той же программе и пособиям, что на индивидуальном обучении. Прием в эти группы проводится до 15 октября 1998 года. Для зачисления группы требуется заявление ее руководителя (с описанием его профессии и должности, со списком учащихся и четким указанием, в каком классе они будут учиться с сентября 1998 года); заявление должно быть подписано руководителем группы, а также главой учреждения, при котором будет работать группа, и заверено печатью. Работа руководителей групп «Коллективный ученик ВЗМШ» может оплачиваться школами по представлению ОЛ ВЗМШ как факультативные занятия. На разных отделениях ВЗМШ свои правила приема групп (см. ниже).

Проживающие на Северо-Западе России (в Архангельской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской,